
VÝSTAVIŠTĚ BRNO / 10 - 12 / 6 / 2025 /

PROGRAM: SÁL ROTUNDA 

1. DEN  / 10. 6. 2025

9:30 / KEYNOTE: STRATEGICKÝ ÚVOD
Pohled na výzvy měst a obcí, před nimiž společně stojíme, a jejich řešení očima ministrů, předních 
znalců trendů a zástupců několika oborových větví Evropského inovačního a technologického 
institutu. Speciálním hostem je Ugo Valenti, ředitel Smart City Expo World Congress v Barceloně, 
globální akce číslo jedna pro téma chytrých měst. 

12:15 / MĚSTA A OBCE JAKO KATALYZÁTOR PROSPERITY A CHYTRÝCH 

ŘEŠENÍ 
Primátoři a starostové v debatě s ministry průmyslu a obchodu a pro místní rozvoj o roli 
metropolitních oblastí jako tahounů konkurenceschopnosti a malých sídel v regionech 
podporujících inovace jako nejlepším nástroji koheze. Moderují: Radka Vladyková, ředitelka 
Svazu měst a obcí, a Radim Sršeň, náměstek ministra pro místní rozvoj.

14:30 / KOMUNITNÍ ENERGETIKA: CO JSME VYZKOUŠELI A CO JSME SE 

NAUČILI
V Česku se slibně rozbíhají projekty komunitní energetiky. Jak aktuálně fungují? Jakým 
překážkám čelí a jak se s nimi vyrovnávají? A kde se může česká komunitní energetika v zahraničí 
inspirovat? Moderuje: Laura Otýpková, vedoucí týmu Odpovědná energie, Frank Bold. 

16:15 / SOCIÁLNÍ INOVACE A ROZVOJ ODOLNÝCH SÍDEL
Jak vypadá budoucnost chytrých měst z pohledu kohezní politiky a technologií? Centrum pro 
regionální rozvoj představí konkrétní výsledky využití AI při administraci fondů EU a úspěšné 
podpořené projekty Smart City. Host z města Vídeň se podělí o dobrou praxi, která může být 
vzorem a inspirací nejen pro Česko. Moderuje: Jasna Sýkorová, komunikační expertka.  

2. DEN  / 11. 6. 2025

9:30 / DĚTI A MLÁDEŽ JAKO HYBATELÉ VEŘEJNÉHO PROSTORU – JAK JIM 

DÁT HLAS A DŮVĚRU
Děti a mladí lidé nejsou jen budoucností, ale aktivními tvůrci dneška. Ukážeme příklady z Česka 
i zahraničí, jak mohou mladí lidé ovlivňovat dění kolem sebe – ve škole, ve městě i na národní úrovni 
Od školních parlamentů, po mezigenerační projekty  – hledáme cesty, jak posilovat občanskou 
angažovanost mladých a dát jim reálný prostor pro vyjádření a odpovědnost. Moderují: Lukáš Trčka, 
ředitel TIC Zlín a Dagmar Peřinová, vedoucí týmu participace JINAG. 

REGISTRACE: www.bvv.cz/urbis/pro-navstevniky
vstupné zdarma pro zástupce samospráv a univerzit  

generální partner:

 CZ — ENG — UKR



VÝSTAVIŠTĚ BRNO / 10 - 12 / 6 / 2025 /

10:45 / STÁRNUTÍ NENÍ HROZBA, ALE VÝZVA: JAK TVOŘIT LEPŠÍ MĚSTA 

PRO VŠECHNY?
jak může obec aktivně podporovat kvalitu života napříč generacemi? Jak vypadá město připravené 
na dlouhověkost? Jak využívat data a technologie pro chytřejší plánování a dostupnost služeb? 
A jak podpořit práci a smysluplné zapojení seniorů či lidí se znevýhodněním? Sdílíme příklady 
z domova i ze zahraničí a hledáme řešení, která z města dělají skutečný domov – bez ohledu 
na věk, schopnosti nebo životní fázi. Moderuje: Petr Švec, ředitel Národní sítě zdravých měst.

12:30 / KLIMATICKY NEUTRÁLNÍ MĚSTA POTŘEBUJÍ SILNÉ PARTNERY: 

ROLE VÍCEÚROVŇOVÉ SPOLUPRÁCE
V posledních letech vznikly v Evropě národní platformy, které sdružují aktéry ekosystému a také 
pomáhají městům plánovat, financovat a realizovat klimatická opatření. Jak takové platformy 
vznikají, jaké překážky musí překonávat a jaké nástroje nabízejí? Probereme systémovou podporu 
a víceúrovňové řízení při přechodu měst ke klimatické neutralitě s důrazem na spolupráci mezi 
veřejným a soukromým sektorem – roli bank, univerzit a dalších hráčů. Moderuje: Věra-Karin 
Brázová, vedoucí oddělení urbánní politiky a strategií, Ministerstvo pro místní rozvoj. 

14:00 / OD CHYTRÉHO KE KRÁSNÉMU: NOVÝ EVROPSKÝ BAUHAUS 

V PRAXI MĚST
Jak může rozvoj chytrých měst překročit hranice pouhé efektivity a digitalizace a stát se skutečně 
krásným, inkluzivním a udržitelným? Partneři projektu NEB-STAR se podělí o své zkušenosti 
s integrací hodnot Bauhausu do městských inovačních procesů. Odkryjí, jak mohou města 
prostřednictvím veřejně-soukromých partnerství, inovativních forem zadávání veřejných zakázek, 
nových technologií a aktivního zapojení obyvatel podnikat konkrétní kroky směrem ke klimatické 
neutralitě a systémové proměně. Představí i praktický nástroj „NEBifikovné strategie chytrého 
města”. Moderuje: Karel Smejkal, psycholog architektury, České vysoké učení technické v Praze. 

15:15 / JAK BÝT BLÍŽE VLASTNÍM OBČANŮM: NÁSTROJE CIVIC TECH 

V AKCI
Vrátíme se k samotné podstatě civic tech – co tyto nástroje představují a jakou přidanou hodnotu 
mohou přinášet do procesů, které vyžadují zapojení různorodých aktérů. Zaměříme se na český 
i širší evropský kontext, přiblížíme aktuální trendy (včetně využití umělé inteligence) a otevřeme 
debatu o příležitostech, překážkách a osvědčených přístupech. Panel nabídne také jedinečný 
pohled na využití civic tech v době války, a to prostřednictvím zkušeností našich ukrajinských 
kolegů. Moderují: Katya Petrikevich a Tomáš Rákos, spoluzakladatelé Participation Factory.
 

Kompletní přehled řečníků, čerstvé aktuality, 
pokládání dotazů, matchmaking a mnohem
více NAJDETE V APLIKACI EVENTEE. 

Dopřejte si maximální zážitek z URBISu! 
STAHUJTE PŘES QR KÓD.
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16:30 / ENERGETICKÉ KOMUNITY: ROLE DŮVĚRY A KOMUNIKACE 

V ENERGETICKÉ TRANSFORMACI
Komunitní sdílení může výrazně urychlit přechod k udržitelné energetice a posílit soběstačnost 
měst a obcí – jeho úspěch ovšem výrazně závisí na důvěře a spolupráci. Podíváme se na to, jak 
efektivně naplánovat komunikaci a zapojení aktérů tak, abyste svůj projekt nasměrovali k úspěchu. 
Zaměříme se také na význam spolupráce mezi municipalitami a roli soukromých investorů při 
rozšiřování komunitní energetiky. Moderuje: Tomáš Rákos, spoluzakladatel Participation Factory.

3. DEN  / 12. 6. 2025

9:30 / MĚSTO NA DLANI: JAK ŘÍDIT ÚZEMÍ POMOCÍ DIGITÁLNÍCH 

NÁSTROJŮ
Města nejsou nepřehledná jen na mapě – bez správných nástrojů je těžké chápat, co se v nich 
právě děje. Digitální dvojčata, geolokační data a senzorové sítě dnes umožňují řídit území 
v reálném čase a předvídat vývoj v dopravě, infrastruktuře i kvalitě života. Jak vypadá moderní 
řízení městského organismu, který máte skutečně na dlani, a víte, kdy a jak do něj zasáhnout? 
Moderuje: Benedikt Kotmel, člen představenstva, Operátor ICT. 

11:00 / NOVÉ MOŽNOSTI LOKÁLNÍ ENERGETIKY V DOBĚ DIGITALIZACE 
Nástup umělé inteligence, 5G sítí, pokročilých datových nástrojů a řídicích platforem zásadně 
proměňuje i oblast energetiky. Díky správnému využití těchto technologií mohou obce dosáhnout 
vyšší efektivity, posílit svou energetickou soběstačnost a generovat výrazné úspory. Jaká okna 
příležitosti dnes digitalizace přináší pro lokální energetiku – a jak do nich správně vkročit? Kde je 
prostor pro obce, městské firmy, správce sítí či nové technologie?O svou perspektivu se podělí 
zástupci z Bavorska v čele s Tobiasem Gotthardtem, státním tajemníkem Ministerstva 
hospodářství, regionálního rozvoje a energetiky.

12:15 / UMĚLÁ INTELIGENCE VE SLUŽBÁCH MĚST A OBCÍ: JAK SE V TOM 

ZORIENTOVAT A KDE ZAČÍT
Špičky oboru vás provedou přehledem civilních i bezpečnostních aplikací umělé inteligence 
na úrovni samospráv – od chytrých asistentů až po ochranu infrastruktury. Podtrhneme klíčové 
vývojové trendy, které je potřeba zachytit včas. Ukážeme také konkrétní zkušenosti měst a obcí se 
zaváděním AI chatbotů pro komunikaci s občany. Mluvíme jednoduše, bez technických složitostí – 
ideální pro každého, kdo chce pochopit, co AI ve veřejné správě skutečně znamená. Moderuje: 
Lukáš Eršil, AI expert a školitel, FutureHub. 

13:45 / „EVIDENCE-BASED” ROZHODOVÁNÍ MĚST A OBCÍ: DATA 

NAMÍSTO DOJMŮ A EMOCÍ
Nikdy dřív jsme neměli tolik dostupných dat o tom, co se děje v našich městech a obcích. 
Demografie, energetika, doprava, odpady, kriminalita… Hlavní výzvou ale zůstává smysluplné 
využití dat v praxi. Jak dostat poznatky z výzkumů, analýz nebo veřejných databází do skutečného 
rozhodování? Co se daří a kde to drhne? Probereme konkrétní příklady, poučení z chyb 
a inspiraci, jak posunout evidence-based přístup v samosprávách dál. Moderuje: Filip Kučera, 
odborný asistent, Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně.  
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